

Finance

南京银行昨起路演 巴黎银行有意增持

◎本报记者 邹毅

昨日南京银行负责路演的高管精英团队出现在了深圳进行首场推介。出席推介会的多家基金公司对南京银行本次A股首发表现出浓厚的兴趣,该行第二大股东巴黎银行更是公开表达了增持意向。

事实上,从6月18日南京银行首发过会开始,南京银行高管团队

就已经开始筹备路演事宜,可谓等待多时。在上午与四家基金公司一对一深入交流之后,下午一对多的推介会上,南京银行董事长林复、董秘汤哲新、副行长 Philippe Aguihier (巴黎银行)、董事罗强 (IFC)悉数到场。

与会人士透露,会上南京银行就打造“债券特色银行”业务亮点及与外资战略投资方巴黎银行、国际金

融公司的合作做了重点介绍,该行首批参与上海银行间同业拆解利率报价,目前已在债券市场建立起专业经营的口碑。

来自巴黎银行和国际金融公司(IFC)的两位高管均表示,过去几年与南京银行合作进展非常顺利。IFC指导南京银行进行压力测试(风险管理的一种技术),并在MIS(管理信息系统)进行改造与更新。过去一年中,

南京银行与巴黎银行也已在零售银行、资本市场、消费信贷、财富管理、风险管理、信息技术、组织机构管理以及财务与人力资源等8个方面逐步启动业务合作。

来自巴黎银行的 Philippe Aguihier 坦言,受政策限制,巴黎银行在南京银行此次IPO过程中不具有申购资格,“但巴黎银行很有兴趣在南京银行上市之后增持股权,以维持目前

19.20%的持股比例”。

参与此次推介的基金公司投资人士,多对配售南京银行股份表现出浓厚兴趣。南京银行高管团队已于昨日18时启程赴沪,并将于今天下午在上海进行第二场路演推介。按照行程安排,南京银行将比宁波银行提前完成路演全程,而后者也将于今天在深圳开始首场推介。

北京农商行 拟涉足投行业务

◎本报记者 谢晓冬

由农信社改制而来的北京农商行正通过一系列的业务创新,加速向一家现代银行迈进。继不久前试水网银和外汇业务之后,该行近日在其网站上打出招聘广告,开始为其进军投行领域招兵买马。

公告要求应聘者除有大学本科以及金融、管理等相关专业背景外,还要求至少有5年以上的工作经验,并具有“投资银行部门工作经历、证券从业资格、CPA、CFA等资格者”则会“优先考虑”。

事实上,此举是北京农商行向现代银行转变整个战略的一个既定步骤。该行行长金维虹此前多次指出,随着综合经营渐成趋势和金融脱媒的深化,现代银行必须要向零售银行转型,并大力发展中间业务。为此,今年3月,北京农商行在其内部会议上即把成立投行部门,并开展与信贷工作相关的投行业务确定为今年的重要工作目标之一。

北京农商行系2005年10月由北京农信社改制而来的我国资产规模最大的农村金融机构。截至今年6月末,该行的资产总额已达1755亿元,比改制前的2005年末增长32%,业务发展也呈全面提速态势。

业内人士指出,在直接融资加速发展和外资银行全面进入中国的背景下,国内银行的业务转型已经迫在眉睫。而未来,零售银行业务,以及中间业务中的投资银行业务则是最有增长潜力的两个领域。

例如,工行去年其投行业务净收入已达30.99亿,比上年增长53.6%。其具体品种也从企业理财咨询、资信服务等基础类业务拓展至重组并购、结构化融资、银团贷款安排承销、间接银团、企业上市顾问、短期融资融券、资产证券化等高端业务。

该行有关人士表示,与工行以及一些大中型银行和部分城商行相比,北京农商行的投行业务尚处于起步阶段,但在各家银行均已把投行业务作为创新综合化经营途径的突破口和巩固公司银行业务的重要手段的背景下,北京农商行只有尽早介入,才能更好地应对未来的激烈竞争。

建行H股创历史新高 昨报收5.61港元

◎本报记者 袁媛

建设银行H股昨日创出历史新高,报收于5.61港元,上涨2.559%。总成交量为3.83亿股,总成交额达21.31亿港元,成为昨日港股市场中银行板块中涨幅最大个股。

在昨日下午3点59分,建设银行(0939)出现成交量为100万的大手买入,成交价为5.62港元,总金额达562亿港元。而大单买入在近期也是频频出现。大福证券分析师指出,前期银行股涨幅有所落后,近期都出现了吸筹现象,而由于憧憬A股上市股价有个拉升过程,资金对建行H股明显更加青睐有加。目前是“五行三保”中的龙头。

自公告欲将回归A股发行之后,建行H股股价即一路上扬。近期,各大行纷纷调高其港股目标价位。花旗表示,调高建设银行目标价13%,由5.5港元调高至6.2港元,维持买入评级。认为该股上半年拨备前经营盈利增长强劲,预测纯利润按年增长为39%,较去年下半年则增长40%,达到322亿元人民币,占全年预测561亿人民币的57%。花旗称,中资银行股中中国银行及建行仍然是首选。

银河证券分析师张曦认为,建行今年盈利有望继续保持比较高的水平。受惠于近期加息,个人房贷业务量最大的建行其利差收入比其它银行要高。分析人士指出,在建行发行A股预期提携下,其股价仍将呈现继续上扬,再创新高。



建行亚洲高管换任

◎本报记者 袁媛

中国建设银行(亚洲)近日宣布,委任董事兼执行副总裁马志文接任于2007年6月30日离任的钱乃骥,从2007年7月1日起成为该行的新行政总裁兼首席执行官。高级副总裁兼首席风险官郭瑞芳同时被晋升为执行副总裁。有关人士调岗已获得监管机构批准。

在公布委任两位管理层人员的同时,中国建设银行(亚洲)宣布已完成将建行旗下香港分行所有零售银行业务转移至该行,成功提升和整合了该行母行在香港的业务。据悉,该行现有网络内有18间分行,分别位于港岛、九龙及新界主要区域。

资料显示,马志文被委任为中国建设银行(亚洲)新行政总裁兼首席执行官之前,为银行的零售银行主管,负责管理香港及澳门所有个人及零售银行业务。其在该行任职超过三十年之久。

新任执行副总裁郭瑞芳由1996年起为该行首席信贷风险官。2005年7月起,郭瑞芳晋升为首席风险官,同时主管合规部、内部监控及公司秘书处。获调升后,郭瑞芳将继续其现有银行营运及未来业务扩展的风险管理职责。

中国建设银行(亚洲)股份有限公司于2006年12月29日成为中国建设银行全资拥有的附属公司,前名为美国银行(亚洲),于2006年12月30日完成易名。

湖南金融服务创新综合试点取得阶段性成效

◎本报记者 苗燕

昨天,央行副行长苏宁在湖南指出,要继续围绕综合试点工作目标,进一步扩大金融服务创新综合试点成果。

苏宁说,央行和湖南省政府自2006年9月共同启动湖南省金融服务创新综合试点工作以来,金融服务业务创新取得突破性进展。湖南省金融服务创新综合试点工作,

不仅提高了中央银行的金融服务水平,也带动了全社会金融服务水平的整体提升,更好地满足了市场主体对金融服务不断增长的多样性需求,促进了湖南省经济、金融的健康快速发展。同时,湖南省金融服务创新综合试点工作,也是一项加强银政企合作的成功实践,为央行今后在全国开展和推广金融服务创新积累了宝贵经验。

湖南省副省长徐宪平透露,试

点工作有效提升了湖南金融服务水平,切实增强了湖南金融业的创新能力和竞争实力。今年以来,湖南金融机构对湖南信贷投入明显增加,贷款增长扭转持续低于全国的态势,今年5月末达到16.2%,是湖南2004年4月以来的最高增幅,比全国平均增幅高出0.2个百分点。

目前,湖南已顺利开通信用信息网,实现了20多个部门间的信用信息共享;依托信用信息,全省

开展了企业信用评级试点,为缓解中小企业贷款难创造了条件;个人信用信息使用范围日渐拓宽,一些地方已将个人信用纳入公务员考核,并在评先、晋级等公务活动中使用个人信用报告;为加快建立守信激励和失信惩戒机制,省政府下发了专门文件。此外,全省开展了社会信用体系建设示范点创建活动,先后授予省级金融安全区1个,市级金融安全区5个。

一个国家级贫困地区金融生态样本——

金融资源匮乏与企业另类融资

◎本报记者 但有为

“银行信贷资金向民间借贷转化这种事情在我们这里太多了,可以说,大部分的中小企业都有这种情况。”王原(化名)在电话里告诉记者。

王原是中国人民银行固原市中心支行的一名工作人员。他所在的宁夏固原市是国家“八七”扶贫攻坚计划的重点地区,享受国家对“老、少、边、穷”地区和支持中西部发展的所有优惠政策。当地西吉县的马铃薯淀粉生产享誉全国,是固原市四大支柱产业之一。

正因为如此,在西吉县的大街上,不经意间就可以看到淀粉加工厂的招牌。据当地人士介绍,截至目前,西吉县已建成马铃薯淀粉生产企业105家,这些企业规模大小不一,其中大部分属私营性质,营业收入一般在上百万元左右。

但是,与为数众多的淀粉生产企业相比,当地的银行却少得可怜。王原告诉记者,目前仅有工行、建行和农行在当地设有分支机构,且这些银行放款权限很小,除了少量抵押贷款外,基本上没有信用贷款。

据了解,由于此前固原市被列入金融高风险区,当地银行纷纷上收贷款权限甚至撤销,目前只有建行和农信社有一些贷款,而工行和农行只有少量住房按揭贷款。

一家淀粉生产企业的章先生在接受记者采访时表示,淀粉生产属于季节性行业,生产周期一般为3个月,大致时间为每年的9月份到11月份。由于资金需

求集中在这段时间,如何筹集到足够的流动资金成为每年企业最为头疼的问题。

“想直接从银行贷款不可能,企业不得不把目光转向了民间借贷。”王原表示。据了解,雇员地区民间借贷月利率一般在2分到3分不等,对抵押品的要求也很低,一般只要求占借款额的1/3-1/2。

“一些房地产开发款甚至也通过民间借贷获得资金,月利在两分左右。”另一位当地知情人士告诉记者。

值得注意的是,这些民间借贷当中有很大一部分资金来源于银行,这其中主要操作手法之一是:当地行政事业单位职工先利用住房按揭贷款期限长、利率相对较低等优惠政策,集体以购房名义获取银行贷款,再以较高的利息向资金需求者放款,从中赚取利息差价。借贷期限一般较短,多为三个月,少数为半年或一年。

上述淀粉生产企业的章先生还告诉记者,由于淀粉生产加工的利润率比较高,并且生产周期较短,完全可以弥补每月2分左右的利率,因此当地通过民间借贷取得生产资金的做法不在少数。

“银行信贷资金向民间借贷转化的原因可能很多,但最主要的原因是信贷资源过于稀缺,企业正常的金融需求得不到满足。”一位固原市人民银行的有关负责人表示,“现在商业银行都以利润最大化为目标,纷纷撤并基层分支机构,对此我们感到特别无奈。”

他进一步指出,在信贷资源本来就

稀缺的欠发达地区,出现以盈利为目的的将银行信贷资金转向民间借贷的现象,必然会产生严重的负面影响。为此,应尽快采取有效措施予以遏制。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇也指出,信贷资金向民间借贷转化后,原有的银行与客户之间直接的借贷关系被破坏,不仅提高了借款者的资金成本,在此过程中银行员工可能因为私人关系而出现违规操作,为银行信贷资金的安全埋下隐患。

对此,上述当地央行负责人表示,“去年年底银监会放宽了农村地区金融机构准入门槛,但目前仍处于试点阶段,我们希望这一时机尽快扩大,用增加正规金融供给的办法来遏制这种现象。另外,其他部门也应该切实采取措施缓解中小企业融资难问题。”

郭田勇则表示,要缓解银行信贷资金向民间借贷转化问题,除增加金融供给外,银行业基层监管部门还应增加人员配置,加大对非法民间融资活动的监管力度;其次,银行应加强对信贷资金的监控,提高银行内控和风险管理水平,约束内部员工行为。

据了解,西吉县已提出,在马铃薯产业上,西吉县今年要建设淀粉加工工程、鲜薯外销型、种薯繁育型三大基地,扩大标准化基地规模,发展绿色无公害生产,提高单产水平,使马铃薯种植面积稳定在120万亩以上,全县农民人均马铃薯产业收入达到1000元以上,但截至目前,尚没有任何金融机构宣布将进入这一地区。

德邦证券关于实施工商银行、招商银行、兴业银行银证转账客户交易结算资金第三方存管批量转换的公告

尊敬的客户:

根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署,德邦证券有限责任公司(以下简称“德邦证券”)作为规范类券商,自2007年5月起全面实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)。为了方便客户,德邦证券将与工商银行、招商银行、兴业银行实施第三方存管批量转换。现将相关事项公告如下:

一、批量转换是指:批量转换是指已开通银证转账且经德邦证券与银行数据核对无误的账户,德邦证券与银行系统对其实施批量切换,直接转换为第三方存管账户,转换后其交易与转账不受影响。

二、本公告中客户交易结算资金第三方存管业务只涉及A股、基金、权证等人民币业务,不涉及外币业务。

三、实施批量转换的客户范围:凡已在我司开立证券交易资金账户且为工行、招商银行、兴业银行银证转账的规范账户客户。

四、若客户不同意指定工行、招商银行、兴业银行为存管银行,则应在批量转

换实施日前两个工作日内,由本人亲自向德邦证券营业部提出书面申请。客户未在此期限内提出异议并书面申请的,我司将视同客户认可办理该次批量转换。

五、批量转换实施日(如有变化将另行公告):

1、工商银行银证转账客户批量转换实施日为:2007年7月7日。

2、招商银行银证转账客户批量转换实施日为:2007年7月14日。

3、兴业银行的银证转账客户批量转换实施日为:2007年7月21日。

六、批量转换实施后:

1、成功转换的客户,需尽快前往存管银行办理第三方存管协议签约手续;在2007年12月31日后,未签署协议的客户,德邦证券有权暂停其资金“证券转账”功能,直至协议签署完毕。

2、未转换成功的客户,德邦证券将尽力以电话方式予以通知。未转换成功的客户仍可采用原有银证转账方式进行资金转账。

七、原有个人客户办理第三方存管手续:个人客户到开户营业部办理第三方存管签约手续时需携带本人有效身

证原件及复印件、沪深证券账户卡及复印件。

八、实施工行、招商银行、兴业银行第三方存管以后,个人客户既可以通过银行提供的柜台渠道、电话银行和网上银行办理银证转账业务,也可以通过德邦证券提供的电话委托方式办理银证转账业务。

九、为避免客户由于初期操作不熟练使资金转账失败,导致客户无法及时买入证券或提取资金,我司特别提示客户在批量转换实施日前,按原银证转账方式提前进行相应的资金转出或转入操作。

十、有关客户交易结算资金第三方存管的相关情况,敬请垂询您的开户证券营业部,还可通过以下途径获取相关信息:

德邦证券网站:www.tebon.com.cn
工商银行客户服务中心:95588
招商银行客户服务中心:95555
兴业银行客户服务中心:95611

感谢各位投资者长期以来对德邦证券的大力支持!

德邦证券有限责任公司
二零零七年七月五日

德邦证券所属营业部咨询电话

营业部名称	地址	联系人	联系电话
德邦证券有限责任公司上海浦东南路证券营业部	上海市浦东南路500号10楼	沈燕	021-58887339
德邦证券有限责任公司上海凉城路证券营业部	上海市凉城路479号	江静	021-65268379
德邦证券有限责任公司上海志丹路证券营业部	上海市志丹路168号	王智坚	021-560763932
德邦证券有限责任公司上海岳阳路证券营业部	上海市岳阳路58号	徐海华	021-65016777
德邦证券有限责任公司沈阳铁西区兴顺路证券营业部	沈阳市铁西区兴顺路32号	安亚萍	024-31041706
德邦证券有限责任公司沈阳三好街证券营业部	沈阳市和平区三好街89-1号五里河商务大厦9层	邱桂萍	024-23910766
德邦证券有限责任公司抚顺东四路证券营业部	抚顺市新抚区东四路10-1号	陈文海	0413-2645407
德邦证券有限责任公司丹东锦山大街证券营业部	丹东市振兴区锦山大街46号	王力军	0415-2176237
德邦证券有限责任公司东港市黄海大街证券营业部	东港市黄海大街142号	王广宇	0415-7180590
德邦证券有限责任公司长春工农大路证券营业部	长春市工农大路1858号电子大楼二层	刘培荣	0431-85616877
德邦证券有限责任公司北京宣武门西大街证券营业部	北京市宣武门西大街甲127号大成大厦12A046-07	杨燕彬	010-66421778
德邦证券有限责任公司广州体育西路证券营业部	广州市体育西路189号城建大厦11楼	张宇达	020-38798893